

机构论市

市场需要新热点

周二大盘略显疲态，资金流出明显，虽然尾盘发力，勉强报收红盘，但也显示出上档抛压沉重。随着有色和煤炭的退潮，市场需要新热点来撬动大盘。短期内由于获利盘较多，持续震荡的概率较大。
(华泰证券)

大盘仍将维持升势

周二有色、煤炭出现逆势下跌，显示市场对中美战略和经济对话的关注，银行股下跌则显然是受到银监会强化对贷款资金流向监管的影响，权重股分化的特征明显。不过，美元指数周二创出年内新低，资源类股票仍会对大盘形成推动力，大盘仍将维持升势。
(西南证券)

震荡有利股指持续上行

在持续6周强势之后，A股获利盘丰厚，也急需一次技术调整，这可能导致了周二早盘的震荡回调。不过，若后市继续冲高，建议逐步减仓，特别是关注中国建筑在周三的表现。
(南京证券)

冲高回落可能性增大

从技术面看，连续大涨之后调整难以避免，因此，大宗商品短期可能出现休整。短期建议密切关注指标股动向，若金融、地产、石化等权重短期未能取得重大突破，不排除大盘有冲高回落可能。
(世基投资)

短线多方仍占据主动

大盘经过四连阳、短线大涨之后，昨日盘中出现了剧烈的波动。在资源股休整之际，钢铁担纲领涨重任，并带领大盘成功的探底回升，再创反弹新高，短线多方仍占据市场主动。
(金证顾问)

板块有序轮动支撑市场

近期市场量能持续放大，一方面显示市场做多热情仍在，大盘仍有上行空间，另一方面也显示多空的分歧有所加大。不过，目前市场中板块保持有序轮动格局，支撑市场保持强势，市场盘升格局一时难改。
(九鼎德盛)

中国建筑上市难改强势

周三超级大盘股中国建筑上市，成为IPO启动之后的标志性事件，但我们预计它对大盘的影响将低于市场预期。特别是市场对中建上市的冲击已有充分预期，大盘面临的抛售压力已得到一定程度的缓解。
(杭州新希望)

关注板块轮动节奏

各板块轮动，使得指数震荡上行已成必然，在3370点站稳后，上证指数可望达到3720点附近。预计今天大盘仍震荡上升，注意煤炭石油、有色金属、钢铁、新能源、地产等板块的轮动节奏。
(广州万隆)

大盘存在震荡需求

预计短期大盘存在震荡的需求，不过从长期大盘的走势看，后市仍有震荡上行的空间。后市首要回避连续涨幅较高的板块，寻找市场热点及估值洼地的补涨个股。
(北京首证)

多空对决

上证博友对2009年7月29日大盘的看法：

看多 61.86%
看平 2.58%
看空 35.56%

看多观点

从目前的形态看，大盘的上涨趋势在保持继续的同时，趋势上升速度再度提升，打个比方，汽车前进的速度又提升了一挡，故此笔者认为攻克3400点阶段目标以后，3400点成为新一轮行情的起点，新的上升空间已经打开。
(大道无为)

看空理由

昨天大盘虽然是有惊无险，不过多方士气已经像一个被针刺破了的气球，多方能量正在逐渐衰竭，但由于针眼很小，所以多方能量并不会一下子耗尽，多方将会有一番争夺，指数行情基本接近尾声了。
(第六感觉)

■热点聚焦

复苏主题行情难以逆转

◎阿琪

现阶段的行情“有点晕”，看多的投资者看对了行情，但持有的股票却普遍不涨，看空的投资者脑袋是看空的，但具体操作却不由自主地在做多；投资者敢买的股票死活不涨，不敢买的股票却在狂涨；买跌的投资者越买越跌，追涨的投资者寝食难安。更晕的是“一批刚刚募集完毕即将建仓的新基金，在目前行情水位上买也不成，不买也不成。实际上，行情‘有点晕’的特点正好反映了市场的现状：不同来路、不同类型、不同性质、不同规模的资金正处于交织混战状态。这给予行情的指导意义是：流动性惯性仍会驱使行情维持较长时间的强大状态，但行情整体内涵正在进入残局阶段。

行情仍处于复苏路途上

今年以来的行情可分为两个阶段，第一阶段是年初到4月底，指数是1814—2600点，此阶段行情流行炒政策概念、公司题材，以外溢的产业资本、私募基金和社会游资为主导，因基金等理性机构对经济形势比较悲观，从而被“不讲道理”的游资隔离在行情主战场之外，是此阶段行情的旁观者”。第二阶段是5月份到现在，因第一季度经济底被确定，基金等理性机构开始“转身运动”，到6

政策难转向 新股莫恶炒

由于各类资产价格普遍出现发热的迹象，在经济显著复苏的时候，部分投资者已开始忧虑是否会出现在调控风险。综合分析来看，年底之前的各项政策可能是“微调不断，大调没有”。从另一个角度看，美国的新财政年度是9月份，视此应变与部署的全国经济工作会议在12月份，因此，在此会议之前宏观政策转向的可能性不大，最多是“超级宽松”微调为“适度宽松”。从历史规律看，盘点过去9年来的利率、信贷增速、CPI的变化与相互关系显示，在CPI为负增长状态下，宽松货币政策发生改变的可能性为零，在实际利率为正的时候（利率大于CPI），出现紧缩性调控的可能性也微乎其微。这表明在通胀还没有显性化之前，对政策转向还不足为虑。

调控风险不大不等于市场没有“自酿的风险”，成渝高速被恶炒即是一例，从估值角度来看，成渝高速上市开盘价就已经严重高估，在此情形下仍出现“锁定性发泄”式的恶炒，至少给市场带来以下负面影响：①会强化管理层提示市场风险与进行投资者教育的力度；②会“引火烧身”促使后市新股扩容压力更大；③会使市场充裕流动性空耗，部分参与炒新的资金对行情作了无用功，乃至是负用功；④流动性在新股中非理性发泄

象，可能会引起管理层警觉，从而加大收缩资金流动性的力度与规模。因此，恶炒新股对市场有百害而无一利。即将上市的中国建筑对市场炒新情绪更有“掂量”作用，我们既要期待中国建筑上市莫恶炒，也需要警觉一旦被恶炒给行情带来的潜在毁坏性。

关注“复苏深化”两大赛题

从整体格局看，只要市场对大盘新股炒作不至于“太不像话”，只要管理层安排的新股发行节奏适当，后期行情即使有技术性调整或回吐性震荡也还不会破坏整体的强势格局。行情结构重心在向中间行业深入的时候延续着两条路径：一是，经济“V型复苏”形势的确立，以及受房地产行业投资规模扩大的牵动，使钢铁、化工、有色、机械、电力等周期性行业开始产生较好的盈利预期，并以构成以中间行业复苏为主题的行情线；二是，各主要数据显示，欧美经济复苏迹象已经比较明显，欧美各主要经济体在进入复苏周期的时候必然会形成一轮补库存的过程，这对我国出口经济的复苏将是一个有利契机。因此，对航运、电子器件、纺织服装、家具家电等出口主题一条线也需要加强关注的力度。投资者可遵照投资主题深化的路线，再根据行情局部轮动的节奏来从容把握。

■港股投资手记

单边上行市能持续多久

◎时富证券 罗尚沛

近来港股的成交颇大，昨天成交了848亿港元，市场气氛好，没人敢轻易看淡。恒指已经企稳两万点，投资者情绪高涨，追高者众。单边上行市不知道能持续多久？建议投资者20800点开始逐渐减持。笔者认为香港市场目前升势已经有些过份，但是由于经济转暖明显，若近期下滑至合理区间18000点附近，仍然建议投资者买入。

央行昨天出了一份2009年二季度宏观经济形势分析报告，当中两点值得关注，一个是通胀问题，第四季度可能通胀将抬头。这个跟市场的普遍看法一致，2010年中国将进入加息的周期。另外预测货币信贷发展趋势下半年出现分歧，一方面宏观经济逐步企稳回升，实体经济贷款需求增加，固定资产投资需求增加，而房地产市场仍然需要大量资金。另外，要保银行的信贷安全，而且上半年贷款有一部分没有实际使用出去。在通胀压力下，预计央行会选择收缩信贷，这是笔者一直的看法，而收紧的时间应该会在年底，12月份左右。

货币政策调整影响最大的是房地产，股市反而可能出现上升的情形，因为大家看到经济越来越好。现在再调整信贷，步伐会温和很多，不会出现连续对实体影响很大的大幅度收紧准备金的情况。在通胀预期下，这半年房地产市场还会不错，虽然严格执行二套房政策，投资性交易少了，可能刺激新的需求。料这半年地产股表现不会冷，而2010年则有可能会经历调整。强烈建议大家最近买入首创(02868.HK)，目标价4元港币。

深控(00604.HK)现价较资产净值预测折让40%，而公司首5个月销售额23.7亿元，已达全年销售目标近60%。建议买入该股，目标价4.7港元。受惠深圳市研究将特区范围扩至龙岗及宝安，楼价可望续升，公司不缺乏炒作题材。虽然6月新建住房销售价格深圳下滑6.6%为全国之首，但主要因为大家都卖市内的房子，成交趋向郊区，因此，该数据没有实际的意义，投资者可以继续买入。

内地今成品油价小幅度下调，但是目前来看，国际油价还是很稳定的，美国经济现在已经开始逐渐见底，虽然恢复的过程漫长，失业率维持在10%左右，但是，对石油的需求应该不至于有大幅度下滑。目前的担心在于炒作，如果石油商以及其他炒家囤积了太多的石油，那么有可能还会有小幅度波动，但是目前来看55美元仍然有很大的支持，宏观经济转暖，投机者想打压油价不容易。那么，油价小幅度波动也属正常，对中石化等炼油商影响不大。若石化股调整，将是较好的买入机会。

■港股纵横

资金流入中移动认购证

◎麦格理资本证券股份有限公司

恒生指数近日屡创年高位，恒指成分股中国移动(00941.HK)本周二股价曾高见83.7港元，较7月22日的低位74.95元累计上升超过10%，较7月13日的低位71.75元更上升约16%，周二收市报83.6元，较前收市升约4%。

中移动的个股权证方面，截至周一的五个交易日，累计有约1.21亿元资金净流入中移动认购权证，单是本周一已有6967万元资金净流入；个股牛熊证方面也以中移动的牛证流入资金较多，五个交易日共有4337万元净流入其牛证，有245万元流出其熊证。

成交金额方面，中移动的权证周一及周二的成交量见增加，周一其认购证有10.34亿元成交，相关认沽证则有4652万元，周二其认购证成交达12亿元，相关认沽证成交则有5573万元。

其他电讯股如中国电信(00728.HK)周二股价曾见4.29元，较7月13日近期低位3.54元，累计升幅高达21%，周二收市报4.15元，较前收市升约1.4%。

中国联通(00762.HK)的股价也见升，周二曾高见11.82元，较7月13日低位10.04元累计上升17%，周二收市报11.68元，较前收市升约1.5%。

银行股将下周一陆续发表业绩，包括汇丰控股(00005.HK)、恒生银行(00011.HK)及东亚银行(00023.HK)。汇丰周二股价曾高见73.8元，较7月13日的近期低位累计升幅近20%，周二收市报73.7元，较前收市升约1.2%。汇丰股价上升的同时，却出现资金流向其认沽证现象，过去五个交易日上周二至本周一合共流入1140万元资金净流入汇丰认沽证，同时有842万元净流入其认沽证；单看本周一的数据，则见有272万元净流入其认沽证，同时却有263万元净流入其认沽证。

汇丰牛熊证的资金流向方面，过去五个交易日(上周二至本周一)有547万元流入汇丰牛证，同时有161万元流出其熊证。

■B股动向

市场仍有震荡上行空间

◎中信金通证券 钱向劲

周二沪深B股继续走高，表现略强于A股。从交易情况看，B股大盘高开高走，主要是受周边市场良好表现的影响，盘中B股表现出一定独立性，终盘沪指收高1.8%，报218.23点，盘中高见218.71点的反弹新高，深成B指收高0.48%，报4152.58点，盘中创4170.59点的反弹新高。就板块来看，本地股、能源、地产、钢铁等均有不俗表现，显示板块轮动特点。

在B股市场加速上涨中，其实孕育着风险的慢慢加大，但对于一般投资者而言，在市场中控制好仓位，快进快出，是无需过分担忧。预计市场仍有震荡上行空间，目前对待权重股，持有并没有错，但也要注意风险，后市首要回避连续涨幅较高的板块，寻找市场热点及估值洼地的补涨B股。另外，投资信心的日趋恢复，震荡中低吸是较好的策略，短线留意消费类个股的机会。

中长期趋势不会改变

◎申银万国证券研究所
市场研究总监桂浩明

虽然说现在股市行情很火爆，但面对3400点以上的指数点位，投资者多少还是有点不那么踏实的。高位追吧，怕万一跌下来被套牢；持币等回调吧，又怕因为股市继续往上涨而踏空。怎么办呢？有人就提出买那些在这波行情中涨得少的股票，理由是因为涨得少，所以补涨机会就大，而且现在获利盘不多，即便遇到调整也不太会大跌。为此，有人还专门去列表计算，究竟哪些股票距离6000点最近。无疑，现在价位与当年6000点时差距大的股票，就是这次涨得少的。于是乎，涨得少成为一些人在买股票的理由，显然是不全面的。

不能说这样的思路没有一点道理，在大多数情况下，股市行情总是分板块进行的，这与投资主题以及热点的演变有关。譬如说在这波行情中，其启动是因为受到政府

4万亿经济刺激计划的推动，因此最先上涨的是基础建设行业的股票，又以铁路板块为重点。当然，随着以后行情的深入，情况也就慢慢开始变化。时下，经济全面复苏已经成为多数人的共识，这个时候其他行业板块也同样具备了上涨的催化剂，而且一旦展开上涨，其力度完全可能超过去年底率先启动的那些板块。在这里，人们透过一些股票先涨，另外一些股票后涨这样的演绎过程，清晰地看到了板块轮动的轨迹。这在表面上虽然也可以看作是涨得少的股票到后来出现补涨，但其中的逻辑特征是市场热点的转移而非仅仅是因为这些股票涨得少。因此，在这个意义上，不难看出在不考虑其他因素的条件下，以股票价格距离6000点远来作为选股买股的理由，显然是不全面的。

事实上，股票涨跌看似无序，但其背后还是有一定规则的。对那些距离6000点还很远的股票来说，多少总是有其内在的原因。譬如说

关注中国建筑上市表现

◎姚茂敦

昨天午后在权重股的带领下跳水，大盘曾再次快速跳水，好在钢铁和农业板块表现强劲，且中信证券强力护盘，尾盘再度上演惊天大逆转的好戏。

盘中，沪深股指分别又创3439点和13881点反弹新高，成交量继续稳步放大。

从机构资金流向看，随着指数屡创反弹新高，市场信心得到提振，机构资金前尾盘小幅回流入场。但昨天情况再次出现变化。据统计，昨天全天，沪市大单净流入42亿元，深市大单净流出23亿元。

从技术上看，昨天盘中两市股指又创新高，大盘短期技术指标保持完好。特别是两市股指KDJ指标金叉上行，MACD红柱持续变长。这也表明大盘的疯狂之旅尚未结束。

央行网站继上周发布《继续实施适度宽松的货币政策，巩固经济企稳回升势头》一文之后，昨天早上，人民银行调查统计司发布了2009年二季度宏观经济形势分析报告。报告显示：通胀预期有所显现，经济回升趋势明显。央行的连续表态犹如给多头部队大

胆做多火上浇油，接下来，已经疯狂的多头可能仍将继续推升大盘。

目前市场最为关注的重大事件是，今天超级航母中国建筑将在上海证券交易所挂牌上市，考虑到四川成渝周一遭到爆炒，昨天立即被封死跌停。融资规模超500亿元的中国建筑会否成为中石油第二？或者成为四川成渝第二？可谓牵动人心。

根据此前种种教训，今天中国建筑上市，无论其表现如何，建议普通投资者最好不要轻易参与。

虽然当前市场人气高涨，但中国建筑这头大象上市后到底是应声起舞？还是无声下跌？几乎没人敢打包票。无奈之下，市场各方只好耐着性子焦急地等待和观望。因此，今天市场走势不管涨跌，大家还是多看少动为好。

操作上，虽然当前行情热得发烫，但大盘已经进入高风险区域。据此，笔者建议短线投资者最好控制在半仓以内。

更多精彩内容请看
<http://yaomaodun.blog.cnstock.com>

大盘存在震荡需求

预计短期大盘存在震荡的需求，不过从长期大盘的走势看，后市仍有震荡上行的空间。后市首要回避连续涨幅较高的板块，寻找市场热点及估值洼地的补涨个股。
(北京首证)

看多观点

从目前的形态看，大盘的上涨趋势在保持继续的同时，趋势上升速度再度提升，打个比方，汽车前进的速度又提升了一挡，故此笔者认为攻克3400点阶段目标以后，3400点成为新一轮行情的起点，新的上升空间已经打开。
(大道无为)

看空理由

昨天大盘虽然是有惊无险，不过多方士气已经像一个被针刺破了的气球，多方能量正在逐渐衰竭，但由于针眼很小，所以多方能量并不会一下子耗尽，多方将会有一番争夺，指数行情基本接近尾声了。
(第六感觉)